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Zwerfkatten  -  Beleid

Afgelopen zomer trokken verschillende dierenopvangorganisaties aan de alarmbel met 
betrekking tot het aantal zwerfkatten. Er wordt een recordaantal verwacht wat betreft 
aangetroffen zwerfkatten.

1. Hoeveel zwerfkatten werden de afgelopen vijf jaren gevangen in Vlaanderen? Graag 
ontvang ik de gegevens per jaar voor de periode 2016-2021.

2. Hoeveel zwerfkatten werden in diezelfde jaren jaarlijks gesteriliseerd? Graag ontvang 
ik de gegevens per jaar voor de periode 2016-2021.

Hebben alle steden en gemeenten een zwerfkattenplan? Zo niet, hoeveel niet? Om 
welke redenen?

Wat zijn de gevolgen als men niet in orde is?

Op welke manier volgen het kabinet Dierenwelzijn en de dienst Dierenwelzijn de 
zwerfkattenplannen concreet op?

3. Voldoen alle zwerfkattenplannen aan de vereiste Vlaamse criteria (meldpunt, 
samenwerking dierenarts/asiel, verplichte sterilisatie, registratie- en identificatieplicht 
huisdieren)? Graag de statistieken met betrekking tot deze elementen.



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 83 van 27 oktober 2022
van MEYREM ALMACI

1-2.Ik beschik enkel over cijfergegevens vanaf 2018, nl. vanaf de start van de wettelijke 
verplichting voor de gemeenten om een zwerfkattenbeleid te voeren.

jaar aantal gemeentes die 
de bevraging invulden

totaal aantal 
gevangen 
zwerfkatten

totaal aantal 
gesteriliseerde 
zwerfkatten

2018 247 12339 10007
2019 240 14014 11519
2020 248 14592 11307
2021 252 15380 11748

5 gemeentes hebben in de bevraging van 2022 aangegeven dat zij in 2021 geen 
maatregelen hebben genomen rond zwerfkatten.

De redenen hiervoor waren dat er geen problemen met zwerfkatten waren, dat het 
beleid in handen is van de politiezone of dat het beleid nog in opmaak was.

De rol van de afdeling Dierenwelzijn bestaat momenteel uit het adviseren en 
sensibiliseren van de gemeentes bij het op punt stellen van een diervriendelijk 
zwerfkattenbeleid. De praktische gids voor lokale besturen die door de afdeling 
verspreid werd, vormt hiervoor een zeer goede leidraad. Ik sluit niet uit dat in de 
toekomst bijkomende maatregelen worden genomen ten aanzien van 
gemeentebesturen die hun verplichtingen inzake zwerfkatten weigeren na te komen.

3. Het BVR betreffende de identificatie, registratie en sterilisatie van katten voorziet 
enkel in de volgende verplichtingen inzake een gemeentelijk zwerfkattenbeleid:

- Het oprichten van een meldpunt.
- Het opmaken en uitvoeren van een plan voor de bestrijding van overlast door 

zwerfkatten, gebruik makend van de meest diervriendelijke methoden.
- Ervoor zorgen dat vrijgelaten zwerfkatten worden gevoederd en voldoende 

beschutting hebben.
- De buurtbewoners verwittigen voorafgaand een vangactie.
- Vrijgelaten zwerfkatten identificeren met een microchip of een uitwendig 

merkteken.

Voor de meest recente statistieken aangaande deze verplichtingen verwijs ik naar 
het antwoord op schriftelijke vraag nr. 587 van 31 mei 2022.


